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ATA Nº 001/2022/COPES 
 
Ata da I Reunião Ordinária da Comissão de Pesquisa da UFABC (CoPes/UFABC), realizada 1 
remotamente, às quatorze horas do dia nove de março de dois mil e vinte e dois. A reunião foi 2 
presidida por Sônia Maria Malmonge e contou com a presença de Fábio Furlan Ferreira, Wesley 3 
Góis, Patricia Teixeira Leite Asano, Leonardo José Steil, Acácio Sidinei Almeida Santos, Arnaldo 4 
Rodrigues dos Santos Júnior, Juliana Marchi, Helvia Arandas Monteiro Giacon, Cayo Antonio 5 
Soares de Almeida, Conrado Augustus de Melo, Jesús Pascual Mena Chalco, Caio César de 6 
Moraes, Felipe Augusto Anon da Silva e Lucas Trombeta. O membro Wendel Andrade Alves 7 
justificou sua ausência previamente. Sônia iniciou informando sobre o Grupo de Trabalho 8 
criado por decisão da CoPes em sua IV reunião ordinária de 2021, voltado à elaboração de 9 
proposta de fluxo para melhor planejamento dos trâmites de aquisição e instalação de 10 
equipamentos de pesquisa, em resposta a recomendações da AUDIN. Fabio Furlan, presidente 11 
do GT, afirmou que o grupo fez sua primeira reunião, realizando já alguns levantamentos. Os 12 
membros estão na etapa de revisão do documento redigido, e pretendem fazer alguns 13 
encaminhamentos em breve. Sônia informou também que, conforme dados repassados aos 14 
Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação das IES de São Paulo nas reuniões regulares com a 15 
Diretoria Científica da FAPESP, a agência teve uma redução em torno de 40% na submissão de 16 
projetos pleiteando bolsas. Isso gerou uma espécie de saldo na FAPESP e, para aproveitá-lo, a 17 
fundação lançou alguns editais inovadores, como a chamada para fornecer auxílio a 18 
pesquisadores em início de carreira. A ProPes fez um levantamento junto à SUGEPE, para 19 
verificar a lista de pesquisadores da UFABC que se enquadravam nas condições da chamada, e 20 
realizou a divulgação e incentivo para que participassem. A FAPESP lançou também a Chamada 21 
Geração, para pós-doutorado. Sônia pediu que a representante da ProPG, Patricia Leite, 22 
reforçasse a divulgação também dessa chamada. Sônia informou ainda que a FAPESP deverá 23 
abrir chamada em maio/22 para edital de auxílio a projetos de infraestrutura. Nesse contexto, o 24 
modelo de infraestrutura multiusuário da UFABC se enquadra no tipo de projeto que o edital 25 
visa financiar. Ela solicitou que os representantes das instalações multiusuário ficassem 26 
atentos, e afirmou que a ProPes fará a devida divulgação quando houver o lançamento da 27 
chamada. Sônia comentou sobre os editais Finep para os quais a ProPes encaminhou proposta, 28 
dando informações quanto ao andamento dos projetos. Ela mencionou também sobre as 29 
chamadas envolvendo parcerias com empresas, pontuando o interesse da INOVA em 30 
acompanhar essas chamadas específicas, e enfatizou que a ProPes está sempre atenta a todas 31 
as oportunidades de financiamento trazidas pelas agências. Sônia informou sobre a atualização 32 
do site da ProPes para o padrão recomendado às áreas. A próxima etapa será a produção de 33 
uma versão do site em língua inglesa. A ProPes já marcou reunião com a ARI com o intuito de 34 
mapear as informações pertinentes para montar uma versão simplificada e estratégica. Sônia 35 
falou sobre a liberação orçamentária do exercício, fazendo um breve relato de como a ProPes 36 
costuma planejar a execução orçamentária para aproveitar os repasses ao máximo. Ela 37 
pontuou que manutenções corretivas de equipamentos, que tendem a ser imprevistas, têm 38 
acrescido bastante os valores executados pela ProPes, porém a utilização do cartão 39 
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pesquisador vem auxiliando nesse sentido. Sobre as bolsas de IC, ela informou que haverá 40 
manutenção do número; e pontuou que, com o aumento de 15% do valor das bolsas FAPESP, é 41 
possível que também haja reajuste por parte da CAPES e CNPq, o que refletirá no valor das 42 
bolsas UFABC. A ProPes continuará acompanhando as notícias. Por fim, Sônia informou que o 43 
CPIC em breve fechará o texto para publicação do primeiro edital de bolsas de IC do ano. 44 
Ordem do dia. 1) Aprovação da Ata da IV reunião ordinária de 2021, realizada em 24/11/2021. 45 
A ata foi aprovada com 2 (duas) abstenção. 2) Aprovação do Calendário de reuniões ordinárias 46 
de 2022. O item estava no Expediente e, após discussão e aprovação dos membros, o item 47 
entrou para a Ordem do dia. O calendário foi aprovado sem abstenções. Expediente. 2) Minuta 48 
de edital para concessão de bolsas TATP aos Núcleos de Pesquisa. Sônia contextualizou 49 
lembrando da aprovação do ConsUni para criação dessa nova modalidade de bolsa no âmbito 50 
da UFABC. A CoPes discutiu e aprovou o procedimento operacional para implementar a bolsa. A 51 
minuta de edital se refere à concessão de bolsas com recurso orçamentário dos Núcleos 52 
Estratégicos de Pesquisa (NEPs) da UFABC; somente a administração do processo será feita pela 53 
ProPes. Sônia fez breve relato sobre o encerramento de três Núcleos (NBB, NEEDDS e NUVEM) 54 
e a abertura de edital para criação de três novos, os quais já se encontram instituídos (DATAS, 55 
INTERAGRO e SABR ABC). Com isso, o número de sete NEPs se mantém. Sônia explicou que, 56 
num contexto de quadro de pessoal bastante enxuto, a bolsa surge como alternativa para uma 57 
prestação de apoio administrativo/técnico aos Núcleos em dedicação exclusiva e mais 58 
especializada. Sônia abriu a palavra. Felipe desejou saber se a carga horária iria variar de acordo 59 
com o NEP, e se o valor a ser pago seria proporcional. Sônia confirmou que o valor será 60 
proporcional à carga horária, podendo haver a variação de carga prevista nas resoluções 61 
ConsUni e CoPes que trataram da modalidade. Leonardo pediu a palavra para informar sobre o 62 
compartilhamento que fez, por chat, do link para edital da ProEC que poderia auxiliar, como 63 
modelo, para o edital TATP. Sônia teve alguns problemas técnicos, mas retomou a discussão 64 
após alguns minutos. A secretária da Comissão disponibilizou aos membros, via chat, 65 
atualizações de redação da minuta, e informou que cinco dos sete NEPs já haviam se 66 
manifestado, confirmando o interesse na implementação das bolsas e enviando texto de 67 
requisitos específicos. Leonardo propôs encaminhamento para aprovar a minuta tendo como 68 
fator condicionante a resposta tempestiva da coordenação dos Núcleos que ainda não haviam 69 
se manifestado. Sônia concordou com o encaminhamento. Os membros não se manifestaram 70 
em contrário, e Sônia prosseguiu à votação para elevar o item à Ordem do dia. Com o item na 71 
Ordem do dia, Sônia relatou os termos para a aprovação da minuta e abriu a votação. A minuta 72 
foi aprovada sem abstenções. Sônia registrou desculpas pelas dificuldades técnicas e agradeceu 73 
a compreensão de todos. Sônia encerrou agradecendo também a participação de todos. Nada 74 
mais havendo a declarar, às quinze horas e oito minutos, a reunião foi dada como encerrada, 75 
da qual eu, Alessandra Batista, lavrei a presente ata, que deverá ser lida por todos os presentes 76 
e aprovada (por maioria simples) para posterior divulgação. ----------------------------------------------- 77 
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